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CHALLENGE ST. PÖLTEN 2022 - Event Informationen 


Die Challenge St. Pölten findet vom Freitag 27.Mai bis Sonntag 29.5.2022 in St. Pölten statt. 

Den Start der Rennwoche machen die Kinder am Freitag, 27. Mai 2022. Die pewag Junior Challenge ist ein Aquathlon für alle zukünftigen Triathleten zwischen 5 und 15 Jahren. Für alle Kinder unter 5 Jahren wird ein 300m Lauf angeboten.

Ebenso am Freitag, 27.Mai findet der NÖ Firmen- und Funtriathlon statt. Dieser ist ein Fundistanz Triathlon, welcher schon lange Teil des Rennwochenendes in St. Pölten ist. Eine gute Gelegenheit, einen Triathlon auszuprobieren und Abwechlsung in den Büroalltag zu bringen. Gestartet wird entweder in der Staffel oder individuell über 250m Schwimmen, 15km Radfahren und 3km Laufen. Die Wertung zahlt auf die Spuso Niederösterreich-Firmenchallenge ein, die die fitteste Firma in Niederösterreich prämiert!  

Am Sonntag, 29.Mai startet der prämierte Mitteldistanz-Triathlon über eine Distanz von 1,9km Schwimmen, 90km Radfahren und 21,1km Laufen. Aber nicht nur Pros und Vollblut-Athlet:innen kommen in den einzigartigen Genuss der zwei glasklaren Seen, der atemberaubenden, autofreien Radstrecke durch das UNESCO Weltkulturerbe Wachau, und des malerischen Laufs entlang der Traisen und durch die barocke Altstadt von St. Pölten. 

Denn es gibt auch den Bewerb Challenge AquaBike, der ein Schwimm- und Radbewerb ist und zeitgleich mit dem Mittel-Distanz-Rennen am 29. Mai 2022 stattfindet. Die Athleten bewegen sich auf denselben atemberaubenden Strecke und beenden das Rennen nach der Radrunde durch die Wachau. 

Des Weiteren gibt es die Möglichkeit, bei der Challenge BikeRun zu starten – einem Rad- und Laufbewerb, der ebenso zeitgleich mit dem Mittel-Distanz-Rennen am 29. Mai 2022 stattfindet. Die Athleten starten nach dem Ende des Schwimmbewerbs und erleben so die komplette Rad- und Laufstrecke. 

Den gesamten Mitteldistanz-Triathlon kann man auch als Team in einer Staffel absolvieren. Dabei absolviert jedes Teammitglied eine Disziplin des Mitteldistanz-Rennens – also 1,9km Schwimmen, 90km Radfahren und 21,1km Laufen. Dabei kann man als Frauenstaffel, Männerstaffel oder als gemischte Staffel starten.

Weitere Informationen unter: www.challenge-stpoelten.com 
Presseanfragen an: brigitte.cummings@bestzeit.at
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