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Challenge St. Pölten Triathlon – pewag Junior Challenge 27.Mai 2022

Der Challenge St. Pölten Triathlon geht dieses Jahr vom 27. bis 29.Mai über die Bühne. Den Start der Rennwoche machen die Kinder am Freitag, 27. Mai 2022. Die pewag Junior Challenge ist mittlerweile ein Highlight der Challenge St. Pölten geworden. Hier können alle zukünftigen Triathleten zwischen 5 und 15 Jahren einen Aquathlon (schwimmen und laufen) über kurze Distanzen ausprobieren und so Triathlon-Luft schnuppern. Für alle Kinder unter 5 Jahren wird ein 300m Lauf angeboten. 

Talentemagnet für das Sportland NÖ

Die pewag Junior Challenge als Teil der Challenge St. Pölten kristallisiert sich immer mehr als Talente-Magnet heraus. Sportklubs, Schulen, als auch Athlet:innen kommen mit ihren Kindern nach St Pölten, um hier ein besonderes Event mit den besten Voraussetzungen für Kinder und Familien zu erleben. Dieses Jahr erstmalig dabei Ex-Olympia-Radrennfahrerin Christiane Söder-Richter, deren Sohn Sebastian erstmals bei der pewag Junior Challenge antritt. 

“Wir bauen hier einen Talente-Magnet für die Athlet:innen der Zukunft auf”, so Christoph Schwarz von Bestzeit. “Für die Zukunft Niederösterreichs und unsere jungen Athlet:innen ist das eine enorme Chance, und scheint ein besonderes Spotlight auf unsere Region!”




Weitere Informationen unter: www.challenge-stpoelten.com 
Presseanfragen an: brigitte.cummings@bestzeit.at
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