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Challenge St. Pölten Triathlon - für jede:n etwas dabei


Der Challenge St.Pölten Triathlon geht dieses Jahr vom 27. bis 29.Mai über die Bühne. Und wieder wird mit einem großartigen Profistarterfeld aufgefahren. Internationale Größen wie Jan Stratmann, Maurice Clavel und Lucy Buckingham (Hall) sowie heimische Stars wie Michi Weiss und Gabriele Obmann werden alles für die heißbegehrten Podiumsplätze geben.  

Beim doppelt prämierten Mitteldistanz-Rennen absolvieren Athlet:innen einen Kurs von 1,9km Schwimmen, 90km Radfahren und 21,1km Laufen. Das Schwimmen findet in zwei glasklaren Seen der Region statt, und das Radfahren führt durch das atemberaubende UNESCO Weltkulturerbe Wachau. Gelaufen wird entlang der Traisen und durch die barocke Altstadt von St. Pölten. 

Aber nicht nur Pros und Vollblut-Athlet:innen kommen hier auf ihre Rechnung

Bei dem mittlerweilen traditionellen NÖ Firmen- und Funtriathlon gibt es die Gelegenheit, einen Triathlon über die kürzere Distanz von 250m Schwimmen, 15km Radfahren und 3km Laufen auszuprobieren oder in einer Staffel mit drei Teammitgliedern zu absolvieren. Die Wertung zahlt auf die Spusu Niederösterreich-Firmenchallenge ein, die die fitteste Firma in Niederösterreich prämiert. 

Auch die pewag Junior Challenge ist mittlerweile ein Highlight der Challenge St. Pölten geworden. Hier können alle zukünftigen Triathleten zwischen 5 und 15 Jahren einen Aquathlon (schwimmen und laufen) über kurze Distanzen ausprobieren und so Triathlon-Luft schnuppern. Für alle Kinder unter 5 Jahren wird ein 300m Lauf angeboten. 

Bei den Zusatz-Bewerben Challenge AquaBike (ein Schwimm- und Radbewerb) und Challenge BikeRun  (ein Rad- und Laufbewerb) haben alle die Möglichkeit, auf den preisgekrönten Strecken ihr Können zu zeigen, ohne alle drei Disziplinen absolvieren zu müssen. Außerdem kann der gesamte Mitteldistanz-Triathlon auch als Team in einer Staffel absolviert werden.


Weitere Informationen unter: www.challenge-stpoelten.com 
Presseanfragen an: brigitte.cummings@bestzeit.at
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