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Challenge St. Pölten – Triathlon Feeling für alle

St. Pölten – die Sportstadt Niederösterreichs - ist jedes Jahr Gastgeber für den mehrfach prämierten Triathlon Challenge St. Pölten. Auch dieses Jahr zieht der Wettkampf viele lokale und internationale Spitzensportler:innen in die Region, die beim Schwimmen, Radfahren und Laufen ihr Bestes geben werden. “Die Challenge St. Pölten zählt zu den absoluten Highlights im Sportkalender”, so Landesrat Jochen Danninger. 

Für jede und jeden etwas dabei

Aber nicht nur profesionelle Athlet:innen treffen in St. Pölten auf perfekte Rahmenbedingungen. Auch Amateure und Hobbysportler:innen können hier ihr Können unter Beweis stellen - die Challenge St. Pölten heisst Jede:n gleichermassen willkommen. Mit diesem sportlichen Gedanken werden einzigartige Side-Events neben dem Hautbewerb angeboten, wo jede:r Triathlon-Luft auf den mittlerweilen legendären Schwimm-, Rad- und Laufstrecken schnuppern kann. So hat man hier die einzigartige Chance, mit seinen Lieblingsdisziplinen bei dem Schwimm-Rad-Wettbewerb (Aquabike), dem Rad-Lauf-Wettbewerb (Bikerun) oder einer Staffel mit einem Team bei der grossartigen Atmosphäre der Challenge St. Pölten dabeizusein.

Fokus auf unsere Nachwuchstalente

Dem Veranstalter sind unsere Nachwuchstalente ein grosses Anliegen. “Kindern die Grundsportarten Schwimmen, Radfahren und Laufen beizubringen, und ihnen hier die Möglichkeit zu bieten, ihr Können zu zeigen, ist uns sehr wichtig”, so Petra Schwarz vom Veranstalter. Kinder im Alter von 5 bis 14 können bei der Pewag Junior Challenge im sicheren Rahmen und über verschiedene altersgemässe Strecken schwimmen und laufen. “Kindern soll so der unkomplizierte Zugang zum Sport gegeben werden”, so Sportlandestrat Danninger. 

Talentmagnet St. Pölten

Die pewag Junior Challenge fungiert hier als Talentmagnet und positioniert so das Sportland Niederösterreich stark für die sportliche Zukunft des Landes. So ist dieses jahr erstmals auch der Sohn von ehemaliger Rennrad-Olympionikin Christiane Söder-Richter an der Startlinie der Challenge St. Pölten. “Wettkampfluft in einem familiären und gleichermassen so professionell aufgezogenem Event zu schnuppern schafft eine tolle Grundlage für unsere zukünftigen Athlet:innen”, so die Vizeweltmeisterin im Zeitfahren 2008 und viertplatzierte bei den olympischen Spielen in Peking. Ein Beispiel dafür ist letztjähriger Sieger der Challenge St. Pölten Frederic Funk – er war als Kind beim Junior-Bewerb in St. Pölten am Start.

Fittest Firma 

Die Challenge St. Pölten ist wie jedes Jahr Partner der spusu NÖ-Firmenchallenge 2022. Firmen können als Teil der Firmen- und Fun Triathlons über kürzere Distanzen im Team oder individuell bei der Challenge St. Pölten wichtige Punkte für ihre Gesamtwertung sammeln. Die Prämierung der fittest Firma findet kurz nach der Challenge St. Pölten statt. 

Zuschauer freuen sich auf ein tolles Sportspektakel

Auch als Zuschauer kommt man bei der Challenge St. Pölten auf seine Kosten. Denn mit einer der grössten Sport-Messen in Niederösterreich, toller Verpflegung und einzigartiger Atmosphäre bietet “die Challenge St. Pölten ein tolles Sommerfest für alle – für einen Sommer wie damals!”, so Sportstadtrat Heinz Hauptmann.

Sportland NÖ auf der internationalen Sportbühne

Der ORF überträgt das Rennen zum zweiten Mal 5 Stunden live, und auch online wird es live Übertragungen geben. “So gehen wunderschöne Bilder der Region in die ganze Welt hinaus, und dies hat einen enormen wirtschaflitchen und touristischen Mehrwert, der der gesamten Region zugute kommt”, so Landesrat Jochen Danninger. 




Weitere Informationen unter: www.challenge-stpoelten.com 
Medien Downloads inklusive Photos unter: https://challenge-stpoelten.com/presse/?lang=de 
Presseanfragen an: brigitte.cummings@bestzeit.at
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